

组织工作简报

2015年第2期(总第11期)

党委组织部编

2015年5月1日~2015年9月30日

内容摘要

上外干部工作

- ◇ 4月─6月,根据教育部通知要求,开展违规办理和持有因私出国(境)证件专项治理工作。
- ◇ 5月,做好机关有关岗位竞聘工作。
- ◇ 5月,选派2名学生党支部书记参加上海市委党校第四分校支部书记培训班。
- ◇ 5月—9月,完成12个单位党务、行政换届工作。
- ◇ 5月—9月,完成4名中层干部试用期满考察工作。
- ◇ 5月─9月,进一步完善《上海外国语大学中层领导班子和领导干部年度考核办法(试行)》,对网络考核系统进行调试,对考核指标进行调研。
- ◇ 5月─6月,与宣传部、纪委联合举办 2015年中层干部培训班,132 名中层干部 参加培训并结业。
- ◇ 6月,召开年轻干部座谈会,就年轻干部选拔培养工作开展调研。
- ◇ 6月,参加上海高校组织部长沙龙。
- ◇ 6月,根据教育部要求,做好2014年度处级领导干部个人有关事项报告的随机抽查工作。
- ◇ 6月─9月,根据纪委要求,制定部门权力清单与责任清单,起草《处级干部选 拔任用工作办法》、《聘任制干部管理暂行办法》等制度,完成部门制度文件汇 编。
- ◇ 7月,根据教育部要求,上报中层干部人事档案专项审核工作总结,本次档案专项审核工作自1月开始,组织、人事、纪委联合进行,共审核153名中层干部的人事档案,补缺材料309份,着重审核干部的"三龄二历一身份"。
- ◇ 7月─8月,根据教育部要求,上报关于开展《干部教育培训规划(2013-2017)》

- 实施情况中期总结评估报告。
- ◇ 7月─9月,推荐2名同志参加2015年教育部驻外后备干部公开选拔,并配合教育部做好来校考察工作。
- ◇ 7月─8月,选派20名干部、教师参加上海市委党校哲学社会科学教学科研骨干研修班学习。
- ◇ 7月—8月,选派2名同志参加上海市青年理论骨干学习研讨班。
- ◇ 9月,根据《上海外国语大学干部校内挂职锻炼实施办法(试行)》,启动首批 干部校内挂职锻炼工作。
- ◇ 9月,推荐1名同志参加第四批公选高级外交官人选选拔。
- ◇ 王广大任东方语学院副院长。
- ◇ 赵衍任信息技术中心副主任。
- ◇ 谢建文任德语系党总支书记兼常务副主任。
- ◇ 陈壮鹰任德语系主任(试用期一年)兼党总支副书记。
- ◇ 何洪武任国际教育学院党总支书记。
- ◇ 张雪梅任孔子学院工作处处长(正处级,试用期一年)。
- ◇ 赵美娟任高级翻译学院直属党支部书记。
- ◇ 姜智彬任教务处处长。
- ◇ 李基安任教务处正处级调研员。
- ◇ 经试用期满考察,郭树勇任国际关系与公共事务学院院长。
- ◇ 经试用期满考察,程彤任东方语学院院长。
- ◇ 经试用期满考察,张爱玲任高级翻译学院院长。
- ◇ 衣永刚任党委宣传部部长(正处级,试用期一年)。
- ◇ 姚君君任监察处副处长(副处级,试用期一年)。
- ◇ 汪小玲任培训部主任兼海外合作学院院长。
- ◇ 查明建任研究生部主任兼英语学院院长。
- ◇ 任树怀任图书馆馆长(试用期一年)。
- ◇ 章自力连任俄语系系主任。
- ◇ 马丽蓉任丝路战略研究所所长。
- ◇ 严怡宁、金慧、诸廉任新闻传播学院副院长(试用期一年)。

- ◇ 王骏连任体育教学部主任。
- ◇ 刘海荣任体育教学部直属党支部书记。

上外党建工作

- ◇ 5月起,根据中央和教育部党组的部署,在全校处级以上干部中开展"三严三实"专题教育活动,制订《上海外国语大学"三严三实"专题教育活动实施方案》,组织校领导班子及二级单位上党课,组织专题讲座和研讨交流,认真查摆"不严不实"问题,上报《上海外国语大学"三严三实"专题教育有关工作情况报告》。
- ◇ 5月,召开毕业生辅导员会议,布置本科毕业生党员离校教育和组织关系转接事官。
- ◇ 5月,下发《关于确立干部、党员集中学习时间的通知》。
- ◇ 5月26日—28日,参加上海市教卫工作党委组织员工作培训。
- ◇ 5月29日、9月18日,参加上海市教卫工作党委党建研究会工作会议。
- ◇ 5月─6月,赴英语学院、新闻传播学院、东方语学院等单位进行二级单位党组织建设调研。
- ◇ 5月─9月,做好2015届研究生、本科生党员的离校教育和组织关系转接以及2015 级研究生、本科生党员的组织关系转接工作,并同步做好上海市党员党组织信息 管理系统数据维护及系统维护情况月度统计工作。
- ◇ 6月,做好2015年上半年党费收缴工作。
- ◇ 6月,根据教育部要求,上报贯彻落实《中国共产党发展党员工作细则》自查情况报告和组织员队伍建设工作总结。
- ◇ 6月,按照上海市教卫工作党委部署,开展我校2015年上半年度党内统计工作。
- ◇ 6月,按照学校部署,制订松江校区师生公共服务中心组织部窗口计划书。
- ◇ 6月29日,参加上海市教卫工作党委系统庆祝中国共产党成立94周年座谈会。
- ◇ 6月─7月,根据上海市教卫工作党委要求,组织学习观看历史文献纪录片《筑梦中国》,上报学习观看情况报告。
- ◇ 6月—8月,4次参加虹口区曲阳社区和松江区区域化党建工作会议。
- ◇ 7月—8月,做好暑假值班工作,继续为毕业生党员办理组织关系转接手续。
- ◇ 7月—10月,联合党委宣传部开展"三严三实"专题教育主题征文活动。

- ◇ 8月31日,组织召开基层党建工作研讨会,交流基层党建工作经验,就制定的《关于进一步完善二级单位党政联席会议制度的指导意见》、《二级单位党建经费管理办法》等5项制度草案广泛征求意见。
- ◇ 8月,下发《上海外国语大学关于学习贯彻〈中国共产党发展党员工作细则〉的通知》。
- ◇ 8月31日, "上外党建"微信公众号上线运行。
- ◇ 9月,做好宣传、订阅使用共产党员微信(易信)、上海基层党建微信及进行汇总统计工作。
- ◇ 9月15日,参加上海市委"高校二级院系党组织建设"专题调研会。
- ◇ 9月,组织参加上海市教卫工作党委的"高校二级院系党组织与书记队伍建设" 网上问卷调查和"新形势下高校党员理想信念养成制度研究"问卷调查。
- ◇ 9月, 启动部门学校十二五规划实施情况总结及十三五规划编制工作。
- ◇ 9月30日,参加上海市教卫工作党委召开的"三严三实"专题教育推进会。
- ◇ 9月─10月,根据教育部要求,做好2015年高校基层党组织和党员队伍状况统计工作。

基层组织风采

- ◇ 5月18日,后勤分党校在虹口校区英伦厅举办"践行'三严三实',提升服务 能级"专题讲座。
- ◇ 5月28日,机关二支部开展"追寻红色记忆 传承革命精神"组织生活。
- ◇ 6月19日,离退休工作处组织召开纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利70周年座谈会。
- ◇ 6月27日,继续教育学院师生党员到虹口区惠馨儿童康健院参加献爱心公益活动。
- ◇ 7月1日,继续教育学院党总支组织全体党员到虹口区人民法院参观学习。
- ◇ 7月2日,机关二支部召开"三严三实"专题教育组织生活会。
- ◇ 7月3日,后勤一支部组织观看《筑梦中国》讨论交流活动。
- ◇ 7月7日,机关三支部开展《筑梦中国》学习讨论活动。
- ◇ 7月9日,英语学院开展"三严三实"专题党课及学习研讨活动。

- ◇ 7月─8月,法学院开展践行社会主义核心价值观 2015年暑期社会实践系列活动。
- ◇ 7月—9月,国关学院党总支开展"重走抗战路,烽火故人情"主题教育活动。

校外组工简讯

- ◇ 中共中央政治局审议通过《关于推进领导干部能上能下的若干规定(试行)》。
- ◇ 中办下发《事业单位领导人员管理暂行规定》,明确提出选拔任用事业单位 领导人员的最新方向,要求各地区各部门结合实际认真遵照执行。
- ◇ 中组部办公厅印发《关于对〈中国共产党发展党员工作细则〉贯彻实施情况进行 专项检查的通知》,要求全面深入开展实施情况检查。
- ◇ 全国领导干部国学教育系列教材在京首发,国家行政学院及全国省级行政学院 系统将对现任各级行政干部进行传统文化轮训。
- ◇ 教育部印发《关于深入推进教育管办评分离促进政府职能转变的若干意见》,要求建立符合学校特点的管理制度和配套政策,克服行政化倾向,积极创造条件,逐步取消学校行政级别。
- ◇ 同济大学用"互联网+"思维连续打造出"互联网+思想引领"、"互联网+学生服务"、"互联网+特色服务"、"互联网+体育健身"、"互联网+在线游戏"、"互联网+ 线下活动"6大模式,营造校园网络文化,吸引粉丝超过10万人。
- ◇ 华东师范大学召开党建工作专题会议,就"十三五"期间党建工作的总体思路、 重点任务等进行了深入讨论,对规划初稿的总体立意、内容框架、文字表述等提 出了修改意见。
- ◇ 上海师范大学党委组织部、党校联合陈云纪念馆、上海曲艺家协会以评弹、上海说唱、快板书、评话、故事等形式举办《故乡云,中国梦──陈云的故事》曲艺党课,深受师生的好评。
- ◇ 上海理工大学 144 名中层及以上干部暑假参加"上海干部在线学习城"的学习,通过率达 95%,校领导和中层正职利用 3 天时间进行"提升干部能力、践行'三严三实'"的集中学习研讨。
- ◇ 上海市干部选学专题培训班"音乐艺术与优美人格"专题培训在上海音乐学院 北楼报告厅开班,来自全市近 100 余名干部参加了此次培训。

- ◇ 上海戏剧学院党委组织全体党员观看大型多媒体朗诵会《抗战家书》,采用戏剧情境表演与多媒体展现结合的形式,展现了谢晋元、张自忠、赵一曼、朱德、左权、戴安澜等十多位抗战将士的家书。
- ◇ 清华大学举办学生党员骨干读书班第二次集中学习活动,重点研读政治经济学 经典理论,以提高学生党员骨干队伍的政治思想素质和意识形态工作能力。
- ◇ 清华大学在"三严三实"专题教育中,依托党群部门召开 12 个座谈会,深入 20 个院系实地走访征求意见,梳理出"不严不实"6 大方面 22 项问题,并在全校 党委书记例会上定期交流工作推进情况;将"三严三实"专题教育和校风、学风 联系起来,注重梳理清华优良传统,在"藤影荷声"微信平台登载近 30 位模范 践行"严"和"实"的清华人物典型事迹;举办优秀教职工党支部书记交流学习 班,组织 41 名近两年受表彰的支部书记研讨如何将"三严三实"落到支部建设。
- ◇ 清华大学对新一轮机关干部聘任中 19 位拟提任对象个人申报事项加强审核,对 2 名未严格如实申报者取消聘任。
- ◇ 北京大学干部研讨班组织学员赴河南兰考、延安、西安开展国情国策阶段教育活动,通过实景教学、体验教学、音像教学、专题报告、分组讨论等形式,深入学习焦裕禄精神,深刻理解"三严三实"专题教育内涵。
- ◇ 北京大学召开 2015 年暑期干部境外培训总结交流会,北京大学将按照队伍建设、 学科建设、现代大学制度建设、院系基层建设、校园发展和办学实力条件建设、 创建能力建设六项主题逐年展开培训项目,实现对所有校内院系和部门的覆盖, 让更多的管理干部有机会近距离学习世界一流大学的办学和管理经验,以建设一 支拥有国际化视野的管理干部队伍。
- ◇ 中国人民大学多个二级学院党委组织赴红旗渠、延安、西柏坡等革命教育基地 开展现场教学,丰富了"三严三实"专题教育的形式。
- ◇ 中国人民大学实施学校领导班子与各学院领导班子工作餐叙制度,每周五中午 安排学校领导班子与一个学院领导班子在学校教师自助餐厅餐叙,利用就餐时间 开展工作交流。
- ◇ 北京外国语大学赴井冈山革命传统教育基地举办学生党支部书记培训班。
- ◇ 北京外国语大学尝试"访谈式教学",邀请北京市优秀共产党员以及感动北外十大人物作为访谈嘉宾,开展党员发展对象培训。

- ◇ 武汉大学在"三严三实"专题教育中,着重抓了校领导、分党委书记和党支部书记等3个层面的"领学",举办分党委书记培训班和教师党支部书记"双带头人"培训班,把"三严三实"要求纳入培训课程,着力把教师党支部书记培养成学术带头人和党建带头人。
- ◇ 兰州大学在"三严三实"专题教育中,实施"每月一课",书记、校长、班子成员和中层单位书记院长讲党课,并打破院系界限,把校领导和处级干部编入16个学习小组,相互交流,共同提高。
- ◇ 兰州大学在"三严三实"专题教育中,成立思想政治建设工作小组暨专题教育协调小组,8个督导小组深入基层督促指导。
- ◇ 兰州大学在党委书记与班子成员谈话中,增加党风廉政建设"关键点、风险点、难点、着力点"的专题谈话,督促落实"一岗双责";在班子决策中,强化"三评估两咨询"(即和谐指数、稳定指数、廉洁风险评估,法律和专业咨询),提高决策质量;在干部队伍建设中,严格选拔任用"四考"机制(即考验、考核、考察、考试),推进"任前廉政套餐"常态化;成立党委行政督察督办机构,加大督办力度,点名通报制度执行不力的具体案例和责任人,提高工作执行力。
- ◇ 东北师范大学按照"公开是原则、不公开是例外"的原则,全面实行权力清单、 风险清单、责任清单、制度清单,强化对招生、招聘、招标三大重点领域的监督, 制订"三重一大"制度34项。
- ◇ 广东外语外贸大学组织中层管理干部赴澳洲昆士兰大学参加为期三周的"高等教育综合改革和学术创新"专题培训。
- ◇ 北京第二外国语学院举行首届学生双语微党课大赛,把党的理论学习与专业学习相结合,融合学校多语种的学科特点和多元的文化氛围,选手们将"大理论"同"小事件"相结合,以创新的党课形式和载体,将党的理论进行了形象化的展示。
- ◇ 大连外国语大学举行庆七•一表彰大会暨马克思主义经典著作诵读会。
- ◇ 大连外国语大学以"做焦裕禄式好干部"为主题,以焦裕禄同志的先进事迹为 素材,综合运用动情讲述、图片展示、视频播放和情景再现等形式,讲授"做焦 裕禄式好干部"的主题情景党课。
- ◇ 西安外国语大学召开党委会,就"三严三实"专题党课组织集体备课。

- ◇ 北京市制定并出台《党外干部培养选拔工作规定(试行)》。
- ◇ 湖南省蓝山县组织全县副科级以上党员领导干部签订严守政治纪律和严明政治规矩"十项承诺",引导党员干部严以律己,讲政治、守规矩。
- ◇ 湖南省衡南县借助"微园地"、"微党课"、"微信息"、"微读本"、"微电影"等平台,开展干部作风教育,从小处着手促使干部作风转变。

报送: 市教卫党委组干处、校党委

抄送: 机关各部处、各党总支(直属党支部)

编辑: 张守柱 电话: 35372810 电邮: zuzhibu@shisu.edu.cn